Informatika

I. Zadatci viSestrukog izbora

U sljedeéim zadatcima izmedu Cetiriju ponudenih trebate odabrati jedan odgovor.

Odgovore obiljeZite znakom X i obvezno ih prepisite na list za odgovore kemijskom olovkom
plave ili crne boje.

Svaki tocan odgovor donosi 1 bod.

1. Na numeri¢kome dijelu tipkovnice otipkali smo ASCII kdd 64.
Koju tipku treba istodobno drzati pritisnutu kako bismo ispisali znak @7

A. Ctrl
B. Shift
C. AltGr
D. Alt

2. U koji se dio ragéunala prilikom ukljuéivanja ugitava dio operacijskog sustava?

u ROM
u RAM
u BIOS
u0s

cowy

37 Kojoj skupini programa pripadaju Google Chrome, Opera i Mozilla Firefox?

A. e-mail klijentima
B. web preglednicima
C. web frazilicama P 4
D. web katalozima
/
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4
i@
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Informatika

4. Kod pripreme razrednih novina uporabom MS Worda ozna&eni dio teksta Zelimo oblikovati

u tri stupca jednake Sirine. Kako bi tekst Sto vi$e nalikovao ,pravim” novinama, izmedu
stupaca treba biti crta. Koju ¢éemo od ponudenih mogucnosti odabrati?
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Informatika

Sto treba upisati u éeliju B8 ako na temelju prikazanih podataka Zelimo izraéunati
koliki su ukupni trodkovi za knjige, biljeZnice, pribor i olovke na poZetku Skolske

5. U programu za proracunske tablice stvoren je prikazani dio tablice.
i : 2 2 1R, L 2,
i A Bt 92 L4 —~ D2 53 Ve
i
; Troskovi na podetku
i1 ¢kolske godine
E T - /
%2 knjige 2000 : /\Z?}/QCW oc! U/C)
i 3 |bilieZnice 100
= . . )
" 4 lpribor 250 s a5 P W)
5 |odjeca 300 e / '-f/L,
| 6 |obuda 350
5_ 7 lolovke 50
8 |ukupno

godine?
A. =SUM(B2:B4;87) B2tB31 B¢t B2 ®
B. =SUM(B2;B4;B7) /j 2 /75 BT 4 B )5
C. =SUM(B2;B4:B7) PS4 3 [ ABST Jfé/;b)
D. =SUM(B2:B4:B7)
€. U programu za proracunske tablice stvoren je prikazani dio tablice.
Pritom je odabrana mogucnost prikazivanja formule.
Koja ¢e vrijednost pisati u ¢eliji H2 ako iskljucimo prikaz formule?
N —
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Informatika

7. Sto znati da je radna frekvencija procesora 3 GHz?

A. Procesor u jednoj sekundi izvodi 3 milijuna koraka.
B. Procesor u jednoj sekundi izvodi 3 milijarde koraka.
C. Procesor u jednoj sekundi obradi 3 milijuna bitova.
D. Procesor u jednoj sekundi obradi 3 milijarde bitova.

8. Koju od sljedetih skupina &ine samo opti¢ki mediji za pohranu podataka?

A. tvrdi disk, Blu-Ray disk i memorijski kljucic
B. CD, DVD i Blu-Ray disk

C. memorijska kartica, memorijski klju¢ié¢ i DVD
D. CD, tvrdi disk i DVD

9. Koji je heksadekadski ekvivalent dekadskog broja 2547 5 )% /é/ P
B . &
254 46 = {5 L’
% G
03 ferdn /. A b
ostatal. 48/
A. FE 4 —
B. EF A5 4=
D. FF F £
10. Kaji je binamni prikaz broja 765, ? o
A. 111000111 ? 6 S
B. 101111101 A 4 ¢ .
Cc. 101011111 /{// /" 7 C /&?/7
D. 111110101
™ i
225 A
wosws  5i2=q A T
1 2=0 A i -
7
PG
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® (I T
o040=0
A=A \
g4t1e40 (0 ) 4 ok

44471 =41

11. Koiji je rezultat zbra_iﬁmj% biHarnih b{rojeva 1111011011117

A. 1101100 /|( 14401
B. 1001100 : '

C. 1011101 104 A4 /
D. 1110111

e s
/[/JQ*/;,{()O

12.

93,1 1 480y

932266 o
o ig 'es B

Pretpostavimo da se cijeli brojevi u memoriji raunala zapisuju u 8-bitovnim registrima
metodom dvojnog komplementa. U dvama registrima zapisane su dekadske vrijednosti
U treéi registar treba spremiti zbroj sadrzaja ovih registara.

Koji je sadrzaj treceg registra?
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(Ml

13. Kako ce izgledati logicki izraz (4+ B)-(4- B) nakon pojednostavijenja?

- a “9‘5 + @'ﬁng = 0+ 0D

Sy s¢ 24 t?/}.zq [;;/'{g_m

1020
b B2

cow»
WPr—Co

14,

Koja je logicka jednadZba sklopa prikazanog na slici?

| INFD-8008.ndd 9

A. A4+B-C
B. 4-B+C
C Z+§ E'-
D. A+B+C
a) £
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Informatika
15. Kojem od navedenih logi¢kih izraza odgovara ova tablica istinitosti?

A .:-MB 1 C‘s’~-’ ) ,_'jc: oy "I :
Ch : oo Z0Cmy |

0 0 0 1 fa A 7;)54 (4

g ? {1] ;IJ - e I(H%%fc } / "/ G{Wﬂ( (4

) I 3 o~ C s

0 1 1 0 < (F} +B+C) TN,

1 0 0 1

1 0 1 1

1 1 0 1

1 1 1 1

Y =(d+B+C)-(A+B+C)
Y =(4+B+C)-(4+B+C)
Y =(4-B-C)+(4-B-C)
Y =(4-B-C)+(4-B-C)

oo w?>

16. Kojom éemo naredbom varijabli d pridruZiti vrijednost decimalnog dijela
realnog broja r?

g e ) O
1= r—trunc(r); al 7 6 ? ﬁf &
:= r-round(r); 5%_51; o
:= round(r)div trunc(r); <g)/ 7= A

:= round(r)mod trunc(r); "o, -
05 o 5’}/@7&”/&, X} P =A
F

comp
[ S R < A+

7. Koja ce biti vrijednost varijable b nakon izvodenja sliede¢eg dijela programa?
a:=4; |
b:=5;
b:=sqrt (sqr(b)-4*a);
: 2
A 5 b
B. 4
C. 3
D. 2
/
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Informatika

18. Koji ¢e brojevi biti ispisani nakon izvodenja sliedeéeg programskog odsjeéka?

m := 5;
dok je m<10 &initi ;
{ m’_' 5"2: 13.} -~ 7 -
m:=m- 2; = m—= 4 -2Z=/
izlaz{m);
} { Wiz j<g= 4
% oA = e ﬂ

@ A. Bit ¢e ispisan konacni niz brojeva: 5 7 9. ®
B. Bit ¢e ispisan beskonaéni niz brojeva koji potinje brojevima: 5 3 1 =1...
C. Bit ¢e ispisan beskonacni niz brojeva koji po€inje brojevima: 3 1 -1 =3...

D. Bit ce ispisan kona&ni niz brojeva: 3 5§ 7 9.

19. Za prirodan broj kaZe se da je prost ako je djeljiv samo s 1 i sa samim sobom.
U nastavku je dio programa koji ¢e za broj n provjeriti je li prost.
Koji uvjet treba umetnuti na oznaeno mjesto (crtu) kako bi program bio ispravan?

k := 0; /

za i := 2 do round(sqrt(n)] &initi
ako je n mod i = 0 onda
k :=k + 1; L ~ -
ako je a=({¢ onda Aﬁ_ /;ﬁ, jﬂgﬂiﬁ i
izlaz ('Broj je prost') S - ¢ < '
inace )
izlaz {('Brej nije prost'); :
A.n=20
B.n<>0
C.k=0
D.k <> 0 ™
B I
} i
4 i
01

i
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20. Koji od sljedecih algoritama pretvara sekunde (s) u oblik sati (sati), minute (min)
i sekunde (nove_sekunde)?
A. sati:= s mod 3600 div 3600; — o/l 3600
min:= s mod 3600 div 60;
nove sekunde:= s mod 3600 mod 60;

B. sati:= s mod 3600; = ’-’/C') &
min:= s mod 3600 div 60; '
nove sekunde:= s mod 3600 mod 60;

C. sati:= s div 3600; Sl Lopem of . _
min:= s mod 3600 div 60; m I‘“ = 400 o/ C/{’I =/ /_,.
e i , A

nove sekunde:= s mod 3600 mod 60; - - _ .
U5 = U0 W) Gy = 4O <
D. sati:= s div 3600;
min:= s mod 3600 mod 60; T, S
nove_sekunde:= s div 3600 mod 60; 2 C’w}\"

win = 40 :
Nt ~ %Jﬁ\ = [ Mge

=

L
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Informatika

il. Zadatci kratkog odgovora

U sljedecim zadatcima trebate odgovoriti kratkim odgavorom (jednom rijeéju, dviema rijeéima
ili brojem).

Odgovori se upisuju samo u ovu ispitnu knjiZicu.

Ne popunjavaijte prostor za bodovanje.

21. Prijenos podataka s jednog na drugo ratunalo traje 4 minute i 16 sekundi,
a brzina prijenosa podatka u mreZi je 100 kb/s.
Koliko je podataka u kB preneseno u tom vremenu?

Tk=w-At =28(:400 -4

2%
&

Rietenje: 3425 KB

3 ? : - g

22. U programu za proradunske tablice stvoren w&'ﬁwzam dio tablice.
Koja ¢e vrijednost pisati u éeliji C1 ako se, pakon §to su oznadene Celije A1iB1,
na ¢elju C1 povuce hvataljka ispune u yﬁ;m desnom kutu elije B17

Riesenje: wh ’
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23. Napisite binamni zapis dekadskog broja 17,375.

— A000 Ay,

twy

03352 = O+
6,}5 2 116 =
@55 e 4 v i

Rjesenje: ﬁp@{?d)(?/fﬁ(z)

24. Pojednostavnite logicki izraz A-((4+ B)-(B+()+ B+C) na naéin da ga napidete
s najmanjim moguéim brojem operacija | operanada.

A-((A+B): (B +O+BIC) =
A (AsB M+kc+l3 LB HC) =

SA-(Be e+ e (PR N)=A > 1€)
| i
Rjegenje: A (%4‘ C)
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Informatika

25. Koliko znamenaka ,1" ima broj ED37 , kada je zapisan u binarnom brojevnom sustavu?

o 00 AN O,
ED 3%, = A440 4404 2)

A4

Rjesenje:

26. Pohranjeni tekst na tvrdom disku zauzima 600 KB, Koliko stranica ima taj tekst ako

2%

se alazi 800 znakov NICODE 16 >
é;@;é:z%mmn i 800 znakova kodiranih U !?;nm veu (I_J_ZJM
{2n—>28 R0 2.
4&?—(7 Lo BODEn ~2 «f@ﬁﬁ'ﬁ?%
-"Qi"f"—"“:”) é(j}@ JOQZ;,%
ras éﬁ&-ff‘?ﬁ Y
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Informatika

27. Osobe A, BiC sgm;u}adnuzammi;wu igru. Osoba A kaZe osobi B jedan cijeli broj.
Osoba B treba taj broj zapisati na nacin kako bi bio zapisan u 8-bitovnom registru
metodom predznaka | apsolutne vrijednosti. Tako dobiveni zapis osoba B kaze osobi C,

ali joj kaZe da je to zapis cijelog broja metodom dvojnog komplementa te osoba C treba
naci pripadnu dekadsku vrijednost log broja.

Koji bi broj trebala dobiti osoba C ako je osoba A rekia osobi B broj —377

=% = =32 - [1|0j4]olo[ 1[0} 1]
Aul. - mmgmg = —128+ 32 +4 +4 =
Pxfd”rfq/\ — i
!gf A 1(/0/1’(/1 \V i zw/)ééwr
40ﬂ0&1’2? U/

OAOanc oy
¢4+ L A2 = &mf

Rietenie:__— O /1

] E
28. zm je heksadekadski zapis sadr2aja
zapis realnog broja prema IEEE 754 stan

s.lyem obiik: €2120000. 7
OMm se bm-au el ]
Ferdmnat R&Ww TEER i _.

P it

(oo 0040 @bm 0 AO po0O @0@0 000000

ST

‘uzastopnih bajtova koji predstavijaju
du jednostruke preciznosti. Zapis ima

— 4. 004004 + ;2 m;ﬁs@f@,{@o} A= -(3244408

k=deH =132 = =365,
E=4%2-42%=§ ;.1)

Mt |
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Informatika

29, Koja je vrijednost logickoga izraza A 1 NE B ILI NE ¢ ako suzadane sljedece
vrijednosti varijabli? P e : i
: &% 4+C = Frl +F =F
f A = laZ I e
i B = la3d
L C = istina . f:
B i _
’ Rjesenje: {az
% 30. Koja ce biti vrijednost varijable a nakon izvodenja sljedeée naredbe?
: a 1= T* 5 mod 12 div 2;
&= 3L med 42 AV
- KL= 44 o'y Z :
%' Riesenje: j?"
31. Sto ¢e ispisati sljededi dio programa za unesene vrijednosti parametara:
a=34,b = 34ic = 307

u;&i& %&; hr c); ~
ako je la > b ia » ¢) onda

izlaz ('Bjelovar') ,
inate ako d4e b > ¢ onda
izlaz ('Delnice’) k///
inate ' .
4 izlaz ('Sisak'};

i

Riesenje: hr)fﬁ'ﬁ fCQL-

'1?
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32. Sto ce ispisati sljededi dio programa?

iy
& o

o= 180;
m = 178;
za i := ndom &initi
% 5 4
toeeids Z&A/liéaf "2@// p
k = 0O
dok je t > 0 &initi e
{ braja
k := k + t mod 10; i &%4"& &,
t 1=t div 107 4 gZnamenke
i §
ako je k mod 7 = O onda 5 iﬂ;@f%w L4 brojtve (,g!g (
izlaz (1); -
} : %w&mmﬂta; d}éz W A5
-~

..

3%@@{
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33. Koju ¢e vrijednost ispisati sljededi algoritam ako se za 11 upisuje vrijednost 7,

a zatim n raziiCtih prirodnih brojeva b: 314, 25, 102, 1123, 98, 2, 168367

wlaz inj;
mr=%;

za i := 1 don giniei

i g et SRR U -

ako j¢ b mod 16.< m onda
m := b mod 10;

..___“ ‘ _} 3 I | Nty ! I
" G ﬁo‘:J £ :_f)/i-‘_/ < Wrhh Y !?(,_,/C( Wy

iziaz (m);

L;pf“:u.:/% m-"‘ﬁfmm v &gdgﬁ/'u 2namen lw (¥%ﬁ§ngnh

lf.’@{{IW e ) U fﬁéée ﬁ f?'i’, &@Zfe ng{f :

Riesenje: Q‘
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34. Popunite tablicu istinitosti za sklop prikazan na slici,

pud
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' lil. Zadatei produzenog odgovora

U sliedecim zadatcima trebate napisati program u pseudojezik.
Svaku linfju kdda napisite na jednu crtu pazeéi na mdmiiae@
Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

35. Mjestani su odluili uz rijeku koja prolazi kroz niﬁwﬂ mﬁo ymﬁl niz naizmjeniéno
i crvenih klupa s tim da prva klupa u nizu bude plava. lzragunali su da trebaju posmwti toéno
' <u koji ¢e za u@%ﬁ broj klupa n ispisati koliko im treba

n Klupa. NapiSite program u pseudojezi
plavih p. a koliko crvenih ¢ klupa.

imr

wimf uw@wm “"%““ Flw&

aleo ig, jpa vah L;m&; é@w m{: -
_Ale gf}‘ hepalcn L,tm ﬁ&&éﬁq }3 C+ 1

- i S el e 5 7
[alag ( Plavib ;! p"a crvenih ', ¢ )
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36. Osoba A je u banku uloZila x kuna. Za toéno mjesec dana banka ¢e na njezin iznos dodati
kamatu u iznosu od p%. Svaki sljededi mjesec kamata se dodaje na prethodno uvedani iznos.
Osobu A zanima koliko minimalno mjeseci treba ostaviti novac u banci kako bi imala na ra¢unu
bar y kuna. Pomognite osobi A i napisite program u pseudojeziku koji ¢e unositi vrijednosti
x, piyte ¢e raCunati i ispisati minimalni broj mjeseci m iz teksta zadatka.

Rjesenje:

_wlea(x pY),
Mm:=04
dok %a'x&%@m%
]

X:i=X+ Xx /100
mi=in k4 -
i

i2laz ( Minimaelng éff/ mjescet L m);

St
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